

我是灵山人，我为灵山代言

2017中国·灵山玫瑰花家乡最美代言人大赛最后仨参赛者是农产品行业代表

□半岛全媒体记者 李伟

经过前两天的展示，2017中国·灵山玫瑰花家乡最美代言人大赛已经介绍了六位代言人，有靠腊杆致富的，有做牡丹生态园的，还有我们的水果大王们。今天，介绍的三位代言人都是农产品行业的代表，他们同样有不斐的成绩。

青岛久和园畜禽养殖专业合作社理事长于法林：

即墨首个规模化养殖场 黄粉虫鸡蛋每个卖2元



于法林，即墨市灵山镇院东村人，青岛久和园畜禽养殖专业合作社理事长。他从1992年建筑养鸡场，现在从事这个养殖行业已经25年的历史。2007年建设的久和园是即墨市第一个规模化养殖场，目前占地近80亩，存栏8万只，生产的黄粉虫鸡蛋售价2元/个，一年收入1800多万元。

利用黄粉虫喂养 鸡蛋营养更均衡

市面上养殖的鸡大部分用饲料喂养，而于法林的黄粉虫鸡蛋是应用国家最新的科研成果，利用纯天然高蛋白黄粉虫为主要蛋白原料，按照绿色无公害生产技术标准生产，保证每只鸡蛋每天吃到6~7只虫，这样的鸡产下的蛋其特点是蛋白质、维生素E、钙等含量都比普通鸡蛋高，胆固醇比普通鸡蛋低而卵磷脂又较高，从口感上讲味道香醇、无腥味、嚼劲劲道。跟山鸡蛋相比，山鸡蛋每3~5天下一枚蛋，而黄粉虫鸡蛋每天都能收获一枚，相比较经济价值更高。这样的鸡蛋养殖受到广泛关注，早在2008年，就被青岛农业大学农业专家肯定过。

市场稳定性好 也不盲目扩张

于法林养殖的蛋鸡每52周换一次，由于受自然气候等的影响较小，所以市场一直很稳定。合作社127名社员，每人每年的鸡蛋收入可达8000元以上。“不管市场上的鸡蛋是5块钱一斤还是3块钱一斤，我们的鸡蛋都是两块钱一个。”于法林这么比喻。市场上认可，销路又没有问题，那就大规模养殖，于法林却不这么想，他说：“我们现在的销售主要在高端市场，像海信广场、佳世客等超市是我们主要的销售渠道，需求量是逐步增长，不能盲目扩张。”于法林就是用这种理念管理着合作社，让合作社稳步发展。“社员们相信我，我就更要谨慎小心，不能让社员受到损失。”

青岛灵山韭菜专业合作社带头人刘奎：

韭菜也能私人定制 一斤精装售价99元



刘奎，即墨市灵山镇李前庄人，青岛灵山韭菜专业合作社带头人，当地有名的“韭菜大王”，他种出的韭菜价格高达99元/斤，全部精细化包装，成为很多单位的定制礼品。

特殊的灵山情怀 造就独特的韭菜品牌

在20年前，灵山韭菜非常有名，有“常吃灵山韭，能活九十九”的美誉。但随着粮价价格上涨蔬菜价格下降的形势发展，种植韭菜的人越来越少；加上韭菜打理很是麻烦，越来越多的人倾向于外出打工，灵山韭菜再也没有当年的辉煌。

2013年，刘奎注册了“灵韭”“灵韭王”等商标，誓要做出灵山韭菜自己的品牌。一个人的力量总是有限的，刘奎发动村民一起动手，成立了青岛灵山韭菜专业合作社。从国外引进先进技术，规范化种植，种出一年只割一次的有机头茬韭菜。不经过合作社的培训、检测等程序，种出的韭菜不能对外称“灵山韭菜”，从而保证了灵山韭菜的质量。真正做到品牌化管理，打响“灵山韭菜”这个名号。

韭菜种出新花样 绿色有机成高档礼品

刘奎的韭菜都是头茬韭菜。韭菜全程不打药，等长高了割了扔掉，之后就用先进技术让韭菜根长粗长大，什么时候想吃，就提前35天把长粗长大的韭菜割了扔掉，吃35天之后的这茬韭菜，口感比普通韭菜口感好很多，同等条件下，这茬韭菜可以保存15天左右，而二茬甚至三茬韭菜只能保存3天左右。因为一年只割一次头茬韭菜，所以虽然目前有300亩韭菜园，产量并不高。物以稀为贵，这样的“灵韭”可以卖到99元/斤。

刘奎采用人可以喝的生物制剂，让虫子产不了卵，从根本上驱除虫子，因为人都可以喝，自然不担心农药超标。用避蚊网阻隔虫子，用先进设备制出臭氧水灌溉田地，这些都是有效驱虫的环保做法。就连促进韭菜生长的肥料都是煮熟的大豆制成的养料，这样种植出的韭菜能不好吃吗？绝对的绿色有机。这样的纯绿色韭菜即使这么高的价格也供不应求，现在每年生产出来的韭菜都被各单位一抢而空，成为高端定制礼品。

青岛聚裕农机合作社理事长于兵初：

的哥转行当农场主 种植千亩小麦玉米



于兵初一开始是出租车司机，2000年的时候生意越来越不好干，听亲戚说小麦收割机效益不错，这才转行做了农机手，农忙时开着小麦收割机到处帮人收割小麦；2003年于兵初已经成了远近闻名的农机大户。再后来越来越多的人自己没空种植，就把地托管给他，直到有人跟他说，没时间种植，希望他能承包下自己的地，一年给个几百块钱就行，于是于兵初索性把托管在手里的地都租下来，做起了农场主。2012年，于兵初用统一的机械化操作，统一管理，小麦玉米种了1000多亩，成了远近闻名的种粮大户。

黑小麦每斤售价10块 大力发展面粉衍生品

种小麦收益太少，于兵初把目光放在了经济价值更高的黑小麦上。黑小麦的蛋白质、维生素含量远高于普通小麦，它的面粉价格也远高于普通小麦的面粉价格，普通面粉一斤2块钱，而黑小麦面粉每斤10块钱左右，因而经济效益极为明显。除了面粉，于兵初还发展衍生品，黑小麦面条、黑小麦馒头、黑小麦麦片等保健食品。

受少雨等条件限制 努力寻求突破转型

近几年来，气候条件越来越差，于兵初的小麦产量锐减，“缺水是目前最大的困难”，于兵初很头疼。由于黑小麦是一个集高营养、高滋补、高免疫力之功能于一身的天然保健食品，弃之可惜，于兵初一直在尝试改变条件。挖水渠、打深井、节约化灌溉，能想到的科学化种植方式于兵初都用上了。“我不会放弃，我会继续想办法。”于兵初说道。

本次家乡最美代言人大赛一共9位参赛者，到这里就全部展示完了，谁的人气最高，欢迎到半岛客户端投出您宝贵的一票，我们将于5月12日公布结果，敬请期待。扫描右侧二维码下载半岛客户端进入投票频道。

